
 

 

  

 

 
 
 
 
Aan Minister 

 

TER BESLISSING 

 
Datum 
20 september 2024 
 

Onze referentie 
IENW/BSK-2024/262719 
 

Opgesteld door 
DG Luchtvaart en Maritieme 
Zaken 
Dir.Maritieme Zaken 
Afd. Binnenvaart en 
Vaarwegen 
 

Beslistermijn 
27-09-2024 
 

Bijlage(n) 
3 

Pagina 1 van 2  

 
Kamervragen Kornwerderzand 

 

Aanleiding 
Voor het zomerreces zijn er Kamervragen gesteld over het project 
Kornwerderzand. Eerder heeft u een uitstelbrief naar de Tweede Kamer 
verzonden. Met het oog op het CD Maritiem en het werkbezoek van de vaste 
Kamercommissie aan de sluis Kornwerderzand wordt u geadviseerd om alsnog de 
vragen te beantwoorden en het onafhankelijk onderzoek aan te bieden aan de 
Tweede Kamer. 

Geadviseerd besluit 
1. Kennisnemen van het programmaboek van de provincie Fryslân voor het 

werkbezoek van de Tweede Kamer. 
2. Instemmen met het verzenden van de antwoorden aan de Tweede Kamer en 

het onafhankelijk onderzoek. 
3. De gedeputeerde informeren dat u het rapport en de Kamervragen aanbiedt 

aan de Tweede Kamer. 
4. Aangeven of u dit zelf wilt doen of dat dit ambtelijk kan.   

Kernpunten 
Volgende week vindt het commissiedebat Maritiem plaats in de Tweede Kamer. De 
kans is groot dat de Tweede Kamer vragen zal stellen over het project 
Kornwerderzand. Dit is ingegeven door het feit dat de vaste Kamercommissie op 
uitnodiging van de Provincie een bezoek heeft gebracht aan de sluis. In het 
programmaboek, wat niet is afgestemd met IenW, staat de zienswijze van de 
provincie op het project en worden de scenario’s uit de onafhankelijke studie 
genoemd. Om die reden wordt u geadviseerd om de Kamervragen te 
beantwoorden, inclusief zienswijzen IenW, en het onafhankelijk rapport aan te 
bieden. Dit zodat de Tweede Kamer over meer informatie beschikt. De Provincie 
wil snelle voortgang van besluitvorming in het project. Wij willen dat ook vooral 
gezien de staat van de bruggen waardoor er een toenemende kans op stremming 
van wegverkeer en huidige scheepvaart is (voor de Provincie ook van belang). 

Krachtenveld 
Het project Kornwerderzand krijgt veel aandacht van lokale en landelijke media en 
heeft ook de volle aandacht van de Tweede Kamer. Dit zal groter worden, gezien 
het bezoek van de vaste Kamercommissie aan de Afsluitdijk en de Sluis. 
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1. Beantwoording Kamervragen 
KWZ 

Antwoorden op gestelde vragen  

2. Onafhankelijk onderzoek Scenario-rapport APPM 

3. Programmaboek werkbezoek Programmaboek opgesteld door 
de Provincie voor het 
werkbezoek van de vaste 
Kamercommissie 

 
 


